

Αριθ. Πρωτ.28127/ΣΜ/λμ

ΑΘΗΝΑ, 14 Νοεμβρίου 2014

Π Ρ Ο Σ

Ενιαίο Σύνδεσμο Διαχείρισης  
Απορριμμάτων Κρήτης (ΕΣΔΑΚ)

Υπόψη Προέδρου

ΚΟΙΝ.: - Υπουργό Εσωτερικών  
- Γραφείο Προέδρου ΕΑΑΔΗΣΥ  
- Σώμα Επιθεωρητών Δημοσίων Έργων

**ΘΕΜΑ: "Διαχείριση Μονάδας Προεπεξεργασίας Απορριμμάτων Ηρακλείου  
(εκσυγχρονισμός και λειτουργία)**

Κύριε Πρόεδρε,

Κατόπιν γραπτών και προφορικών διαμαρτυριών Επιχειρήσεων – Μελών του Συνδέσμου μας εξετάσαμε ενδελεχώς τα τεύχη του εν θέματι διαγωνισμού που δημοπρατεί ο ΕΣΔΑΚ και διαπιστώσαμε ότι:

- οι απαιτήσεις συμμετοχής, όπως αυτές ορίζονται στο άρθρο 20 είναι αυθαίρετες, φωτογραφικές και δυσανάλογες με το αντικείμενο του έργου, περιορίζοντας σημαντικότερα τον ανταγωνισμό,
- καταστρατηγούνται οι διατάξεις περί Δημοσίων Έργων αφού ενώ η εν θέματι δημοπρασία αφορά κατά το μεγαλύτερο μέρος έργο, έχει εσφαλμένα επιλεγεί η δημοπράτησή του ως Υπηρεσία.

Κύριε Πρόεδρε,

είναι γνωστό ότι ο τομέας των Δημοσίων Έργων της Χώρας έχει βιώσει, περισσότερο από κάθε άλλο κλάδο οικονομικής δραστηριότητας τις οικονομικές επιπτώσεις της ύφεσης αφού οι καθημερινές πτωχεύσεις επιχειρήσεων έχουν οδηγήσει περισσότερους από το 65% των απασχολουμένων εκτός κατασκευαστικού κλάδου, στην ανεργία.

Παράλληλα οι διαβλεπόμενες θεσμικές εξελίξεις στον κλάδο δεν φαίνεται να κατοχυρώνουν επαρκώς την συσσωρευμένη εμπειρία, δεξιότητα και ικανότητα των εγχώριων τεχνικών εταιρειών.

Σε αυτό το πλαίσιο που προετοιμάζεται διαπιστώνουμε ότι ο τομέας των περιβαλλοντολογικών έργων, αντί να ακολουθήσει και αυτός την απελευθέρωση, οδηγείται σταδιακά σε ολιγάριθμες εταιρείες σ' όλη την Ελλάδα, μέσω του αποκλεισμού της δυνατότητας συμμετοχής των πολλών, ικανών να συμμετάσχουν σε ανάλογα έργα,

εργοληπτών δημοσίων έργων. Δηλαδή, αντί να επιδιώκεται η συμμετοχή όσο το δυνατόν περισσότερων, διαγωνιζομένων, εξασφαλίζεται, με φωτογραφικές διατάξεις, ο εκ των προτέρων αποκλεισμός τους, με τελικό αποτέλεσμα την μικρή έκπτωση και την διασπάθιση των περιορισμένων δημοσιονομικών πόρων.

Είναι ανεπίτρεπτο ακόμη και σε αυτή την περίοδο της παρατεταμένης οικονομικής ύφεσης η διαφάνεια και το δημόσιο συμφέρον να μην μπορούν να εξασφαλιστούν από τις Δημόσιες Υπηρεσίες και να προκρίνονται διαδικασίες που περιορίζουν σημαντικότερα τον ανταγωνισμό και κατ' επέκταση βλάπτουν το δημόσιο συμφέρον.

Ως εκ τούτου ο ΣΑΤΕ ζητά την ματαίωση του διαγωνισμού και τροποποίηση των όρων δημοπράτησής του.

Με τιμή.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ